

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (1087)

Воскресенье, 11 августа 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

С праздником, товарищи строители! В ПЕРВЫХ РЯДАХ



Более 15 лет назад в глухую, заболоченную тайгу в пойме рек Томи и Усы пришли первые строители треста «Томусашахтострой».

Героическим трудом рабочих и инженерно-технических работников строительных управлений на месте непроходимых болот, в дебрях сибирского леса, в короткий срок построены новые мощные угольные шахты и разрезы, создан молодой социалистический город.

Первые шесть лет упорного труда шахтостроители озабочивались вводом в строй пегвена угольной промышленности в Томске — шахты «Томусинская-1-2», которая недавно праздновала свой десятилетний юбилей.

Через год вступила в строй обогатительная фабрика при этой шахте. Затем строители дали жизнь Красногорскому угльному разрезу и крупнейшему в Сибири разрезу «Томусинский-3-4». Минувший 1962 год был озабочен новым успехом шахтостроителей — вводом в строй мощной шахты «Томусинская-5-6».

Одновременно со строительством угольных предприятий строители треста «Томусашахтострой» создавали новый шахтерский город — Междуреченск.

Только благоустроенного капитального жилья за эти годы построено более 140 тыс. кв. метров. В текущем году еще около 1200 семей шахтеров и строителей получат отдельные благоустроенные квартиры.

Большие работы ведутся в настоящее время по инженерной подготовке и благоустройству жилых кварталов. Построен новый канализационный коллектор протяженностью 6,5 км. Сети ливневой канализации подошли вплотную к вновь осваиваемым и перспективным кварталам. И недалек тот день, когда будет полностью ликвидировано отставание по благоустройству.

В 1963 году — пятом году семилетки — перед строителями треста «Томусашахтострой» поставлены новые серьезные задачи по выполнению пусковой программы. Только по промышленному строительству трест дол-

жен ввести 9 крупных объектов — больше чем в любом предыдущем году.

Важнейшими из них в г. Междуреченске являются: шахта-штольня «Томусинская-3-4» мощностью 300 тысяч тонн высококачественного коксующегося угля в год; завод крупнопанельного домостроения (КПДС) мощностью 70 тыс. кв. м сборного жилья в год; хлебозавод на 80 тонн хлебобулочных изделий в сутки; Корайский водозабор.

Ко Дню строителя коллектив треста подошел с не плохими результатами по основным показателям. Выполнен план 7 месяцев по генподряду, производительность труда составила 101 процент к плану.

В первых рядах среди коллективов треста по показателям за 7 месяцев находится Томское строительное управление, которое отмечает свой праздник — День строителя — успешным выполнением плана как по количественным, так и по качественным показателям.

Коллектив Томского управления, ведущий строительство жилищных, культбюджетных и коммунальных объектов городского значения, успешно борется за звание коллектива коммунистического труда, неоднократно за воевывал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Сейчас строители Томского управления дружно решают очередную серьезную задачу — обеспечить ввод в эксплуатацию к началу учебного года школы на 920 мест в микрорайоне 13-15.

Шахтостроители треста уверены, что пегедовой коллектив строителей Томского управления, верный своим хорошим традициям, успешно справится и с этими задачами и закончит 1963 год по всем показателям так же успешно, как и 1 полугодие.

К. ПЕТРОВИЧ,
начальник производственного
отдела треста «Томусашахтострой».

Я — РАБОЧИЙ!

Я не поэт, я простой рабочий
И Родины своей люблю расцвет.
О ней пишу. Быть может, и не очень
Выходит у меня ее портрет.
Но я пишу мозолистой рукой,
Изображаю все таким, как есть:
Простых людей с рабочей душою,
Их подвиги, которых и не счесть.
Мне не нужны широкие дороги,
Я в даль времен шагаю напрямик,
Пред трудным испытанием на пороге
Ни разу головою не поник.
И если скажет Родина, что надо,—
В огонь и в воду я готов идти!
Пускай тогда встречаются преграды—
Любая не столкнет меня с пути.
Не пожалею я ни сил, ни жизни,
Чтоб только честно выполнить свой
долг

И по-солдатски доложить Отчизне,
Что для нее я сделал все, что смог!
А. НИЗВЕЦКИЙ.

Каменщик Александр Варыгин — один из лучших строителей Томского управления. Его ежедневный показатель — 150—180 процентов нормы выработки.

Фото З. Чикуновой.



ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

Наша комплексная бригада строит жилые дома. В этом году мы выстроили на 27 квартале дом № 2 и вот сейчас заканчиваем кладку дома № 9 на 13 квартале.

Все это сделано руками 27 рабочих, которые живут и работают по-коммунистически.

Главным девизом нашей бригады является не толь-

ко поступившего и израсходованного материала.

Нашей бригадой руководит один из лучших бригадиров города коммунист Николай Петрович Сульжин. Сейчас он в отпуске. Но благодаря его организаторским способностям, умению задать тон в работе мы и в эти дни также выполняем и перевыполняем

из-за отсутствия того или иного материала мы вынужденно простояваем, но зато потом, когда со снабжением дело выправляется, все работают так, что не замечают времени. Одна смена не сходит с лесов, как заступает другая. И прогульщиков у нас нет.

В. ШУЛЕТОВ,

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

КРАСНОГОРЦЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

На участках Красногорского разреза развернулось боевое соревнование за досрочное выполнение принятых в честь Дня шахтера социалистических обязательств. Заботясь о большом угле, коллектив разреза форсирует вскрышные работы. За восемь дней августа вскрышные работы ужешли с опережением графика на 8233 кубометра.

Хорошо идут дела и у комплексно — молодежной бригады, работающей на

экскаваторе ЭШ-6-60 № 39. Молодежный коллектив, возглавляемый опытным бригадиром Сергеем Васильевичем Котявиным, за 7 рабочих дней сумел переработать 50600 кубометров горной массы, опередив график почти на 13 тысяч кубометров. Сменные задания членами этого экипажа выполняются, как правило, на 130—135 процентов.

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

На шахте «Томусинская-5-6» идет борьба за сверхплановый уголь, который горняки решили выдать ко Дню шахтера. 132 тонны угля сверх задания уже выдал коллектив участка № 1, где начальником Юрий Иосифович Стержанов. На

втором участке, который возглавляет Николай Александрович Клешнин, результаты еще лучше: здесь выдано на гора 248 тонн сверхпланового топлива. Не отстают от добывчиков и коллеги проходческих

бригад. За восемь дней августа график проходки подготовительных выработок они опередили на 156 метров.

Бригада, которой руководит Николай Александрович Клешнин, результаты еще лучше: здесь выдано на гора 248 тонн сверхпланового топлива. Не отстают от добывчиков и коллеги проходческих

Крупная победа строителей Казахстана

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили казахстанских строителей и монтажников, проектировщиков и производственников Актюбинского завода хромовых соединений с

своевременным вводом в действие второй очереди предприятия.

Эта трудовая победа, говорится в приветствии, является достойным вкладом в дальнейшее развитие химической промышленности

СЛОВО ЛЕКТОРА

В Междуреченском городском отделении Общества «Знание» 260 человек. Это большой коллектив лекторов — общественников, способных выполнять благородную миссию — нести знания народу.

Заслуженным уважением у населения пользуются врачи горбольницы № 1 тт. З. А. Кузменкова, Л. Д. Попов, Е. С. Заславский, П. Е. Изотов, В. С. Худовец, Г. Н. Притчина и другие. Слушатели благодарны им за интересные и полезные лекции. Жители нашего города хорошо знают учителя школы № 6 В. Г. Кусекова. Его лекции «Природа родного края», «Край легенд», «Междуреченск сегодня и в перспективе» пользуются большим спросом у трудящихся. Много времени и сил лекционной пропаганде уделяют учителя школ города Р. А. Исупова, Ф. В. Колодеева, Г. М. Мальцева, Е. Н. Гребенщикова, А. Н. Сорокина и другие. С интересными и содержательными лекциями выступают юристы: З. П. Федорцова, М. И. Кузнецова, Е. М. Нестерова.

Главное направление в пропаганде научно-технических и экономических знаний на угольных предприятиях и в строительных организациях города дали решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС (1962 г.). Основной задачей лекторов-общественников стала мобилизация слушателей на борьбу с потерями рабочего времени, за экономное и рациональное использование денежных и материальных средств. Так как основным критерием в лекционной пропаганде стали производственные показатели, лекторы-общественники шахт, разрезов, строек больше, чем раньше, читают лекции на технико-экономические темы. Активные лекторы — В. К. Орлов, А. А. Косаченко, Э. И. Алексеенко, И. М. Зарубин, Н. Я. Погодин с шахты «Томусинская-1-2», Л. П. Артемов, В. П. Кирищенко — с Красногорского разреза. Лекции «Технический прогресс в угольной промышленности», «Рационализация производства», «Совершенствовать организацию и практику планирования», «Себестоимость строительно-монтажных работ и анализ хозяйственной деятельности ОШСУ за 6 месяцев 1963 года», «Борьба за бережное расходование строительных материалов есть борьба за снижение себестоимости

строительства» и другие в какой-то мере воздействуют на развитие трудового и технического творчества, повышают культурно-технический уровень трудящихся и способствуют росту их деловой квалификации. Но беда в том, что еще не все члены Общества «Знание» со всей серьезностью относятся к своим почетным обязанностям.

Наряду с лекторами-мастерами в нашем городском отделении есть люди, которые только числятся членами Общества, но в течение длительного времени не выступают перед трудящимися. Ничем хорошим не заинтересовались группы членов Общества «Знание» Усинского ШСУ, обогатительной фабрики. Работа этих групп не соответствует современным требованиям, несмотря на то, что городское собрание лекторов, состоявшееся в марте этого года, в своем решении указало на плохую постановку лекционной пропаганды в этих организациях.

Общим недостатком в работе групп Общества «Знание» является однообразие форм лекционной пропаганды. Лекции еще часто носят просветительный характер, а не мобилизующий. Теоретические конференции, диспуты, вечера вопросов и ответов и т. п. — все еще редкое явление. Необходимо изменять не только содержание, но и формы лекционной пропаганды. Совершенно недопустимое положение в МРСУ, ПТУ, в Ольжерасской автобазе, ДСУ, в межколонне № 22, хлебокомбинате и некоторых других организациях с распространением политических и научных знаний.

Партийные организации и руководители перечисленных предприятий не беспокоятся о духовном росте своих рабочих. Они почти не организуют прослушивание готовых лекций городского отделения Общества. А парторганизации МРСУ, ШМУ-4, Ольжерасской автобазы должны создать лекторские группы из своих инженерно-технических работников и наладить лекционную пропаганду у себя.

Большую работу начали члены Общества по разъяснению и претворению в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС. Товарищи Девятилов П. Т., Мушков А. И., Ермолаев В. П., Цветков Н. С.

Омельченко Т. Т., Никонов А. И., Лобастов Ф. В., Паршуков С. Г., Шошин А. А., Исаев В. И. уже несколько раз выступали перед трудящимися с лекциями и беседами об итогах работы июньского Пленума ЦК КПСС, об открытом письме ЦК КПСС и с лекциями на общественно-политические темы.

Расширилась сфера пропаганды по идеологическим вопросам. В связи с решениями июньского Пленума ЦК КПСС лекторами городского отделения Общества «Знание» будут прочитаны лекции: «Июньский Пленум ЦК КПСС о воспитании нового человека — строителя коммунизма», «О невозможности существования коммунистической и буржуазной идеологии», «Июньский Пленум ЦК КПСС о современном международном коммунистическом движении», «Июньский Пленум ЦК КПСС и основные проблемы внешней политики СССР» и другие.

Оружие лектора — слово, обращенное к народу. Это слово призвано воспитывать советских людей в духе непримиримой вражды ко всяkim проявлениям буржуазной идеологии, в духе преданности идеям марксизма-ленинизма, высокой коммунистической морали. Пробудить в человеке лучшие мысли и чувства, сделать его духовный мир богаче, привить ему ясный и правильный взгляд на жизнь — задача очень сложная. Чтобы решить ее, лектор должен всегда чувствовать себя преданным помощником партии.

В. ИНАЕВА,
ответственный секретарь
городского отделения
Общества «Знание».

МЫ НЕ МОЖЕМ С ЭТИМ МИРИТЬСЯ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Наши экскаваторы работают на вскрыше грунта в автотранспорт на 5-м участке Красногорского разреза. Мы боремся за звание коллектива коммунистического труда, стараемся сделать все, что в наших силах, для высокопроизводительного использования мощной землеройной машины. Из месяца в месяц мы перевыполняем государственные задания, и наша бригада была на немалом счету в коллективе Красногорского разреза.

Кончился июль. Однако

наша бригада не только не выполнила своих обяза-

Годовщина исторического группового космического полёта



Москва. 18 августа 1962 года Н. С. Хрущев, П. Р. Попович и А. Г. Николаев на трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

По таёжным тропам

ЛУЧШИЙ ВИД ОТДЫХА

В последнее время по субботам часто можно видеть юношей и девушек с рюкзаками за спиной. Они направляются к месту сбора для участия в походе выходного дня. Все больше любителей костра и солнца привлекает этот увлекательный и полезный вид отдыха.

Городской клуб туристов появился у нас летом прошлого года. Он является инициатором однодневных походов выходного дня. За июнь и июль было проведено 6 общегородских походов. В походы ходили туристы «Томусинской-1-2» и строительных управлений.

Собирались обычно у горкома комсомола. Познакомившись друг с другом, направлялись на станцию. Ехали поездом 3—4 оста-

новки, потом шли к реке Томи, где готовили ноги. Сколько шуток, песен, споров было уочных костров!

Утром туристы рыбачили, сбирали ягоды, купались, загорали. Обратный путь — на плотах. Были и пешеходные и велосипедные походы по рекам Усе и Ольжерассу.

За лето туристы побывали в двух многодневных походах в район Поднебесных Зубьев, поднимались на Верхний Зуб. Надолго запомнился участникам похода изумительная картина природы, открывающаяся с гор. Горы вокруг покрыты сплошной густой тайгой и только кое-где над синью лесов, как острова, высятся вершины гольцов со снегом на северных склонах, с участками горной тундры

и альпийскими лугами — на южных.

Лето еще не кончилось, друзья! Еще есть возможность своими глазами увидеть красоту гор, порыбачить на быстром Казыре.

Сейчас у городских туристов есть своя база. За Корайским водозабором сооружена «поляна дружбы», где разбито три волейбольных, одна баскетбольная и одна городская площадки.

Туризмом у нас увлекаются многие. Около 100 человек в городе имеют значок «Турист СССР». Надо, чтобы их было еще больше. Участвуйте в походах, приобщайтесь к туризму — наиболее популярному виду спорта!

Ю. ОРФЕЕВ,
председатель городского
клуба туристов.

Летом... на лыжах

Двадцать туристов спортсменов-горнолыжников вернулись из многодневного похода. Свой поход ребята посвятили Дню физкультуры.

За десять дней туристы прошли более 200 километров. Двигались по маршруту: Междуреченск — станция Лужба — Казыр — хребет Тигер-тыш с его вершинами Средней (1908 м) и Большой (2047 м) — Зубья — Междуреченск.

В программе похода были и лыжные тренировки на снегу. Конечно, немного странно было думать о снеге в жаркие июльские дни, не очень хотелось брать с собой тяжелые слаломные лыжи и ботинки, но желание покататься оказалось сильнее.

На восточных склонах Большого и Среднего Зубьев к великой своей радости туристы увидели снежные поля до 400 метров длиной. Целый день на одном из таких полей раздавались восторженные возгласы и смех. Не верилось, что с лета можно почувствовать

Ю. КУЛЕШОВ,
тренер горнолыжников.

О предстоящих концертах

Сегодня во Дворце культуры состоятся два концерта артистов московской эстрады под руководством и при участии Бориса Ренского.

Борис Борисович Ренский и Леонид Осипович Хтесов еще в конце двадцатых годов явились создателями советской джазовой музыки. Более 30 лет Б. Б. Ренский возглавляет московский эстрадный оркестр. Программа предстоящих концертов новая: эстрадные выступления по пей начались с нового года.

По следам наших выступлений

Мастера отписки

В № 79 под таким заголовком была опубликована редакционная статья по поводу ответов в редакцию. В ней подверглись критике начальники ЖКО разреза «Томусинский-3-4» т. Кузьмин и шахты «Томусинская-1-2» т. Затынин.

Секретарь бюро партийной

организации ЖКО шахты «Томусинская-1-2» т. Архипов ответил, что статья разбиралась на совещании руководителей ЖКО. Руководящие работники ЖКО строго предупредили, что если и впредь будут факты неправильного отношения к

приниматься самые строгие меры воздействия. Одновременно т. Архипов сообщил, что капитальный ремонт квартир ЖКО ведет подрядным способом.

Редакция ждет ответа от

руководителей Томусинской автобазы принять все меры к тому, чтобы экскаваторы не простили.

Мешает нашей работе и невнимание руководителей Красногорского разреза к состоянию дорог. Дорога от забоя до отвала в пределах одного километра вся в ухабах и выбоинах, но никого это не тревожит, хотя результат самый нежелательный: машины прежде

Сегодня—День строителя

В старейшем коллективе

Строительно-монтажный поезд № 155—одно из старейших предприятий города. Много разных дел сделано нашим коллективом. Выстроены дома, мосты, уложены водосточные трубы.

В этом году за семь месяцев план по генподряду в 101% на 119,5 процента, своими силами — на 105,2 процента, выработка на одного рабочего составила 107,6 процента.

Выросли свои передовики производства, и их не один десяток. Особенно хорошо известны в СМП-155 те люди, которые отлично трудятся на производстве и замечательны в быту.

Хакимов Шамиль Зарипович, бригадир комплексной бригады по строительству искусственных сооружений — мостов и водосточных труб, в СМП-155 работает 7 лет. Каждый знает его. О нем говорят только хорошее. В его бригаде все дружны и, несмотря на трудные условия работы, справляются с планом успешно. Ко Дню строителя бригада взяла обязательство — выполнить план на 170 процентов. И хотя итоги еще не подведены, есть основания считать, что слово свое они сдержат.

Коллектив избрал Хакимова председателем цехового комитета, он член постройкома.

Хорошо известен в нашем коллективе и Фархулин Камиль Сибхатович. Семь лет назад он прибыл по комсомольской путевке. Специальности у него тогда не было, и первое время он работал слесарем-сантехником. Вскоре он стал бригадиром сантехников, а в 1960 году Камиль Фархулин стал управлять краном КДВ-15.

Машинист крана Фархулин отлично справляется с делом. От его умелой, четкой работы зависит движение поездов, и не было еще случая, чтобы Камиль не уложился в срок и сорвал график движения.

Ему присвоено звание ударника коммунистического труда, а недавно Камиль Фархулин избран на ответственный пост председателя построекого комитета СМП-155. Это чуткий, отзывчивый товарищ. Все свое свободное время он отдает общественной работе, людям.

Но не только старейшие работники — замечательные передовики.

Зина Дерминок пришла в СМП-155 после окончания

Унечского строительного училища. Всего один год работает она в коллективе, но показала себя трудолюбивой, скромной работницей. Такую заметили сразу. В бригаде она избрана профгруппом.

Хороших, добросовестных тружеников в СМП-155 много, благодаря их труду план с начала года перевыполнен.

П. АРЖАИХИН,
инспектор отдела кадров
СМП-155.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Участок № 1 Томского строительного управления борется за звание коллектива коммунистического труда. В этом году мы ежемесячно перевыполняем государственный план. В течение первого полугодия коллектив четыре раза завоевывал первое место с вручением переходящего Красного знамени. Дважды получали всесоюзную премию за хорошие показатели в труде.

В нашем коллективе есть бригада коммунистического труда, возглавляемая Владимиром Поповым. Ее члены

заняты на строительстве крупнопанельных домов.

Ежемесячно норму выработки они выполняют на 170—180 процентов. В бригаде нет нарушителей трудовой дисциплины, работа выполняется только с хорошей оценкой. Ко Дню строителя имя бригадира Попова Владимира будет занесено на Доску почета Томского строительного управления.

Хорошо работают и плотники, где бригадир Николай Анпилогов. На пусковом объекте — хлебозаводе

план июля ими перевыполнен вдвое.

Чтобы достойно встретить День строителя, в начале июля мы собрались всем коллективом и наметили ряд мероприятий.

Каждый рабочий, бригада приняла социалистические обязательства. В настоящее время эти обязательства по участку выполнены и перевыполнены. Государственный план в июле выполнен на 110 процентов, в течение этого времени не было на участке ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Все порученные ра-

боты выполнялись с оценкой «хорошо». За полугодие, благодаря бережному отношению к строительным материалам, сэкономлено 10000 рублей.

На собрании было решено вызвать на социалистическое соревнование участок № 7, но в июле этот участок не справился с заданием, а поэтому мы вправе считать себя победителями. Н. ГУСЬКОВ,

начальник участка № 1
ТСУ.

Ребята помогают строителям

Одним из важных строительных объектов в настоящее время является школа на 13 квартале. До сдачи ее в эксплуатацию остались считанные дни, и ни в коем случае нельзя допускать в работе ни малейшего промедления.

Сейчас на школе трудятся люди различных профессий, т. е. рабочие почти всех участков Томского строительного управления.

Сюда пришли работать и будущие хозяева. Это те, кто будет в ней учиться, и те, кто будет учить. Учителя и ученики носят опилки, шлак, подметают полы, чистят окна. Ребята с сознанием долга и даже с гордостью выполняют все посильные работы, которые им поручаются.

М. ГРАНКИН,
мастер участка № 5 ТСУ.

ЗВЕНО ЗОЛОТЫХ РУК

Все выше и выше поднимается дымоходная труба строящейся котельной на разрезе «Томусинский-7-8», кирпичную кладку которой ведут Павел Капралов, Геннадий Сапожников и Николай Тропин.

Звено, возглавляемое Павлом Михайловичем Капраловым, по плану должно было закончить эту работу

в сентябре. Но каменщики твердо решили закончить кладку трубы ко Дню строителя.

Свое слово они сдержали. Ежемесячно поднимая кладку на 2—2,5 метра, выполняя норму выработки на 150—180 процентов, строители закончили 45-метровую дымоходную трубу в срок.

Все трое — мастера сво-

его дела, каменщики 6 разряда. В течение семи лет в работе они неразлучны. За это время каменщиками Капраловым, Тропиным и Сапожниковым уложено около десяти труб для котельных города. Их руками возведено несколько труб в Мысках и Бело-вье.

В. МАКЕЕВ,
бетонщик УШСУ.

В ЛЮБОЙ РАБОТЕ НЕ УСТУПИТ

Совсем недавно пришла в нашу бригаду Таисия Николаевна Заваруева. Ей очень полюбилась профессия маляра. За три месяца работы она быстро освоила шпаклевку, умело олифит, красит, белит.

Смотришь на ее работу,

ее скupые движения и любишь: ведь она, пожалуй, не уступит в работе даже тем, кто уже проработал пять лет.

Таисия Николаевна старше многих девчат из бригады маляров, но к ней с уважением относятся не только из-за возраста, а из-за добросовестного отношения к делу, из-за товарищеского отношения к людям. Еще не было такого, чтобы работница-новичок, проработавшая всего три месяца, получила квартальную премию.

В строительно-монтажном поезде № 155 Хакимов Шамиль Зарипович трудится семь лет. Он бригадир комплексной бригады. Коллектив, которым руководит Шамиль Зарипович, ежемесячно выполняет план на 150 и более процентов.

Хакимов не только хороший бригадир, но и активный общественник. Шамиль Зарипович добросовестно выполняет обязанности председателя цехкома и председателя бытовой комиссии.

На снимке: бригадир комплексной бригады Ш. З. Хакимов.

Все члены бригады в один голос заявили, что Таисия Ивановна заслуживает эту премию.

Таисия Ивановна Заваруевой поручалась разная работа. И с любой она справлялась отлично.

З. СЛИВИНСКАЯ,

бригадир маляров.

Такелажница Иванова Антонина Ивановна ведет учет поступившего и израсходованного материала. Как хорошая хозяйка она знает все резервы бригады.

На снимке: А. И. Иванова.

ШКОЛА БУДЕТ В СРОК

Участок № 5 организован недавно — с 1 марта с. г. Если раньше члены бригад производили разные работы, то теперь у нас пять бригад занимаются только малярными работами.

Первые два месяца мы не справляемся с планом, но уже в мае одержали первую победу. А в июне добились выполнения на 168 процентов. Решением построекого комитета Томского строительного управления нам было присуждено в июне переходящее Красное знамя.

Готовясь ко Дню строителя, коллектив принял повышенные обязательства: выполнить государствен-

ный план в июле на 110 процентов, норму выработки — на 105 процентов, сдать в эксплуатацию дом 2-47 и школу на 13 квартале к 15 августа.

Если первых два пункта мы перевыполним, то хуже дело сложилось с выполнением обязательств по сдаче в эксплуатацию жилого дома и школы. Причина невыполнения этих обязательств в основном заключается в отсутствии белил.

Несмотря на то, что на отделке школы трудится коллектив маляров, возглавляемый З. Сливинской, которому все большие дела по плечу, он вынужден заниматься не покраской полов, окон, а

переять на облицовку стен глазурированной плиткой и поделку полов в санузлах из метлахской плитки. Работа эта для бригады новая, прежде ей не приходилось ею заниматься. Но и здесь они показывают образцовое отношение к поученному делу.

Несмотря на перебои в снабжении материалами, бригада З. Сливинской обещает, что школа на 13 квартале к началу учебного года распахнет свои двери перед учащимися.

Я. САХНОВСКИЙ,
начальник участка № 5
ТСУ.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА
11 августа 1963 г. 3 стр.

В МОСКВЕ ДОГОВОР ПОДПИСАЛИ 22 СТРАНЫ

В соответствии с договорностью между правительствами СССР, США и Великобритании подписаны Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой с 8 августа открыт для подписания другими государствами одновременно в Москве, Вашингтоне и Лондоне.

8 августа в Москве Договор подписали от имени своих правительств представители Индии, Болгарии, Мексики, Ганы, Венгрии, ГДР, Ирана, МНР, Польши, Румынии, Финляндии, Чехословакии, Австралии, Канады, Израиля, Новой Зеландии, Либерии, Таиланда, Израиля, Новой Зеландии.

Ирана, Польши, Бельгии, Болгарии, Италии, Ирландии, Афганистана, Румынии, Туниса, Кипра, Югославии, Финляндии, Чехословакии, Израиля, Гондураса, Венгрии, Чили — всего 26 стран.

При подписании Договора уполномоченные государства выступили с краткими речами, в которых отметили важное значение Договора о запрещении испытаний ядерного оружия.

Подписание Договора другими государствами продолжится в последующие дни.

В Вашингтоне в государственном департаменте Договор от имени своих правительств подписали представители Австралии, Мексики, Канады, Новой Зеландии, Индии, Филиппин, Малайзии, Либерии, Таиланда,

(ТАСС).

БОРОТЬСЯ ВСЕМ НАРОДОМ

Хулиганы и иные преступники выползают еще из темных углов, чтобы совершают свои грязные дела.

Кто эти люди, нарушающие покой трудящихся, причиняющие, выражаясь юридическим языком, имущественный, физический и моральный вред людям? Почему они еще существуют? Ведь у нас нет социальной среды для роста преступности. К преступлениям ведут отдельных граждан пережитки прошлого, невоспитанность, пьянство.

Жители 23 квартала еще хорошо помнят, как вечером 22 июля с. г. около общежития бегал с ножом совершил одуревший от водки семнадцатилетний Поляков Валерий, выпускник строительного училища № 7. Из-под ножа Полякова машина скотной медицинской помощи увезла смертельно раненного Захарченко. Быть может, Захарченко сильно провинился перед Поляковым? Ничего подобного! Захарченко с двоими товарищами проходил по улице. Навстречу шел Поляков с подвыпившими друзьями. Поляков грубо выхватил из рук Захарченко горящую папироску, явно вызывая его на скандал. Но Захарченко видел, что Поляков до безобразия пьян, чтобы предотвратить скандал, сказал своим товарищам, что нечего связываться из-за какого-то окурка с пьяным человеком, и спокойно пошел дальше.

Вот это и вззвинило Полякова. Как?! Его, Полякова, не испугались? Его, Полякова, еще не знают? Тогда

да он докажет, что он страшный человек! Пусть все знают, что он опасен в гневе! И Поляков сдвинес в спину удар ножом и скрылся за углом дома.

На следующий день у Полякова спрашивают:

— За что ты решил лишить жизни человека?

— Не знаю...

— Но ведь какую-то цель преследовал, нанося удар?

— Глотнул лишнего, — последовал ответ.

Перед следователем сидел едва начавший жизнь, но уже разложившийся, морально опустошенный человек.

Следует заметить, что за свою пятилетнюю практическую работу следователем мне и моим коллегам не приходилось привлекать к уголовной ответственности ни одного человека, совершившего кражу в состоянии крайней нужды, не имея никаких средств к существованию. Лица, совершившие кражу, в подавляющем большинстве работают, и средний их заработка составляет 120—150 рублей, а то и выше. Кражи совершают люди, крайне испорченные, невоспитанные, имеющие узкий кругозор.

Лунев Иван Ермолаевич — человек в возрасте. Ему около 40 лет. 4 класса образования. Трижды отбывал меру наказания. Сейчас имеет семью — жену, ребенка. Заработок свыше 100 рублей. Жена тоже работает. Но он все-таки ворует.

В ноябре 1961 года зашел в пьяном состоянии в магазин № 37, схватил с прилавка двух уток, спрятал под полу нового кожаного пальто и здесь же был задержан. Товарищеский суд ДСУ наказал Лунева, и он перешел работать на разрез «Томусинский-3-4». В декабре 1961 года из этого же магазина украл ящик с банками томатного сока.

Недавно его поймали в третий раз в магазине № 24. Он украл с прилавка 1 кг. 200 граммов мяса на сумму 1 рубль 44 копейки. При обыске в его кармане обнаружили 60 рублей — аванс, только что получен-

ный им в ПТУ.

С созданием народных дружин дружинники, исполняющие обязанности по налаживанию общественного порядка в городе, встретились лицом к лицу с правонарушителями не как посторонние наблюдатели, а как представители общественности, призванные бороться с ними.

Укрошая дебоширов, дружинники убедились, что это им по силам, у них появилась уверенность в себе.

Наблюдение за буйством и злобой хулиганов, обычно прожигающих все и вся, породило презрение к преступникам. Одним словом, чем больше население изучает натуру преступника, тем меньше страха внушает он ему, тем смелее люди вступают в единоборство с хулиганами.

Однако некоторые граждане безразлично относятся к нарушителям общественного порядка. Они ошибочно думают, что борьба с преступниками — право и обязанность только работников милиции. Такая позиция невменшательства в борьбу с нарушителями общественного порядка способствует живучести антиобщественных явлений.

Как-то одному работнику милиции пришлось задерживать хулигана Плотникова около автобусной остановки «Горбольница». Хулиган кричал благим матом, что его «убивает милиция». Только что подошедшие пассажиры стали возмущаться... действиями работника милиции. Он вынужден был отпустить хулигана. Через несколько дней Плотников применил тот же метод («убивает милиция») в момент задержания его уже в университете с краденым костюмом. Но здесь окружающие оказались менее «сердобольными» и помогли работнику милиции доставить теперь уже не хулигана, а вора, куда следует.

Еще хуже, когда некоторые люди пытаются укрыться от правосудия преступников. Так получилось при расследовании уголовного дела в отношении Манаева, совершившего серьезное преступление.

По Советскому Союзу

ЕСТЬ 9-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН!

КЕМЕРОВО. Замечательную победу одержали горняки Байдаевского разреза треста «Куйбышевуголь». Почти на два месяца раньше срока они завершили выполнение девятимесячной программы добычи угля. С начала года на гэра выдано более 43 тысяч тонн сверхпланового топлива!

На разрезе впервые применен спаренный метод работы экскаваторов, позволивший эффективнее использовать землеройную технику. Здесь добывается сейчас 282 тонны угля на рабочего в месяц — на 21,6 процента больше, чем предусмотрено заданием.



На одном из склонов Кузнецкого Алатау, там, где простираются живописные альпийские луга, раскинулись белые палатки геологов Западно-Сибирского геологического управления. На протяжении нескольких лет в этом районе ведутся большие поисковые работы. Геологи уже сейчас уверяют, что Терсинская группа месторождений имеет огромные залежи железной руды. Обнаружена крупная магнитная аномалия, запасов которой хватит на многие десятилетия.

А совсем рядом найдены коксующиеся угли. Руда и уголь! — отличная база для металлургической промышленности Западной Сибири.

Но земля раскрыла еще не все свои кладовые. И геологии продолжают поиски, трудные, упорные.

Геологи — непоседы, они не засиживаются долго на одном месте. Вот и сейчас руководитель геологической партии Федор Кириллович дает новые координаты командиру эскадрильи вертолетов Валентину Шишкуну (слева) и пилоту Александру Овчинникову.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.

*

ДИСПЕТЧЕР-УНИВЕРСАЛ

ЛЕНИНГРАД. Если бы электронный агрегат «Деним-2» зачислялся в штат предприятия и лабораторий, то в графе «профессия» появилась бы запись: «диспетчер-универсал». Ведь он контролирует технологические процессы одновременно по 80 параметрам. Серийный выпуск «Денима» начал завод «Лентеплоприбор». Электронный диспетчер

оперативно и с высокой точностью «корректирует» течение различных технологических процессов на предприятиях химической, металлургической, целлюлозно-бумажной и энергетической промышленности. Скорость, с которой аппарат ведет измерения, — 15 параметров в секунду. Информацию о каждом из них оператор видит на цифровом табло пульта.

Устьлабинцы находят резервы

КРАСНОДАР. Устьлабинские хлеборобы изыскивают новые резервы сдачи хлеба государству. Высокий урожай озимых колосовых не только позволил хлеборобам сдержать свое слово, но и засыпать в до-

статке семян ячменя и пшеницы под урожай будущего года. Сейчас в хозяйствах подсчитали, что после расчетов с колхозниками есть возможность еще дополнительно сдать государству большое количество зерна за счет кукурузы.

Исправление ошибки

В № 92 газеты опубликован ответ и. о. директора универсага Г. Гридаевой на заметку «Жулики не найдены». В ответе было ошибочно упомянута продавец Орлова. Ее невиновность была доказана еще на собрании работников хозяйственной секции магазина 17 июля.

Об этом сообщила в ре-

дакцию дополнительно тов. Гридаева. Кроме того, стало известно, что продавцы Ксенофонта и Ковалева, виновные в завышении цен на стеклорезы, получили по строгому выговору с последним предупреждением.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

11 августа

Новый художественный фильм

ТРИ МУШКЕТЕРА

II серия

Сеансы: в 11, 1, 5, 7, 9, 10-40.

Детям Александр МАТРОСОВ в 9, 3.

Придите за деньгами

В середине июля в столовой № 3 какой-то пожилой мужчина обронил деньги. Деньги эти по сей день у меня, так как с тех пор я его больше не видела. А раньше он часто бывал в столовой. Мой адрес: ул. Чехова, дом 15-31 (где Госбанк), кв. 32.

В. ПЕТРАШЕВИЧ,
официантка.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (через Томское).